

Tájékoztató a TEÁOR-váltásról és az ezzel járó kötelezettségekről

A gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerét (TEÁOR) érintő változás során a TEÁOR'08-at 2025. január 1-jétől a TEÁOR'25 váltja fel.

A KSH minden egyes szervezetre beállít egy főtevékenység kódot a TEÁOR'25 szerint. A KSH a gazdálkodó szervezeteket cégkapun, az egyéni vállalkozókat ügyfélkapun keresztül értesíti a TEÁOR'25 főtevékenység kódjáról és az új statisztikai számjeléről. A költségvetési szerveket a Kincstár értesíti. A hatályos főtevékenység kódok a statisztikai számjel lekérdezőn keresztül legkésőbb 2025. január 10-től elérhetők.

Ha a gazdasági szervezet egyetért a megajánlott főtevékenység kóddal nincs külön teendője. Amennyiben az adószámos magánszemélyek, az egyéni vállalkozók, a cégbejegyzésre kötelezett, illetve cégbejegyzésre nem kötelezett szervezetek, valamint a civil szervezetek nem fogadják el a megajánlott főtevékenységet, akkor a NAV-nál, a költségvetési szervek a Magyar Államkincstárnál tudják kezdeményezni annak módosítását 2025. július 1-ig.

Az új osztályozási rendszer struktúrája, tartalma, valamint a TEÁOR'08 és TEÁOR'25 közötti Eurostat által készített hivatalos fordítókulcs a Központi Statisztikai Hivatal (a továbbiakban: KSH) honlapján az **Osztályozások/TEÁOR'25** menüpont alatt érhető el. Az átállás megkönnyítése érdekében a KSH készített egy TEÁOR'25 kereső programot, valamint a fordítókulcsra épülő TEÁOR'08–TEÁOR'25 átkódoló programot.

A főtevékenységen kívül egyéb tevékenységeket az adószámos magánszemélyek, az egyéni vállalkozók, a cégbejegyzésre kötelezett, illetve cégbejegyzésre nem kötelezett szervezetek, valamint a civil szervezetek esetén a NAV, valamint a költségvetési szervek esetében a Kincstár fordítja át az egyértelműen átsorolható (1:1 kapcsolatú) eseteket a fordítókulcs alapján 2025. január 31-ig. Ha az egyéb tevékenység többfelé szétválik (1:n kapcsolatok), akkor nem történik automatikus átfordítás, ezekben az esetekben az érintett adózóknak/szervezeteknek van bejelentési kötelezettségük 2025. július 1-jéig.

Jogsabályi háttér

A jogsabályi alapot a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev. 2. rendszerének létrehozásáról szóló 1893/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendelete határozza meg, amelyet az Európai Bizottság (EU) 2023/137 felhatalmazáson alapuló rendelete módosított (ún. NACE-rendelet). Ennek következtében 2025.01.01-től a NACE Rev. 2.1. osztályozási rendszer hatályos. Mivel a NACE Rev. 2.1 verziójával megegyezik a TEÁOR'25, külön hazai jogsabály bevezetésére nem volt szükség.

Hazai jogsabály-módosítások: A statisztikai számjel elemeiről és nomenklatúráiról szóló 21/2012. (IV. 16.) KIM rendelet; Az önálló vállalkozók tevékenységéről szóló 36/2011. (XII. 23.) KIM rendelet